

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.
№ 6 (4574)

ЧЕТВЕРГ,
15 января 1976 года | Цена 2 коп.

Коммунисты — борцы за политику партии

Партия всегда советуется с народом. Вот и сейчас горячую поддержку и всенародное одобрение получает проект ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Все для блага человека, для блага народа. В этих простых словах — смысл и цель деятельности партии коммунистов. Советский народ хорошо знает, что слово партии не расходится с делом. Он верит КПСС и всемерно поддерживает ее политику. В этом основа наших успехов, нашей твердой уверенности в победе коммунизма.

Чем шире размах нашей созидательной деятельности, сложнее проблемы, которые приходится решать, тем выше роль и ответственность Коммунистической партии, идущей во главе масс. В связи с этим растут требования и к каждому ее члену в отдельности.

Районная партийная организация объединяет в своих рядах около 1800 коммунистов. Это большая сила. От того, как выполняют члены партии свои обязанности, зависит в конечном счете успех общего дела. Сегодня нет более важной задачи, чем с первых дней нового года включиться в высокопроизводительный труд по претворению в жизнь предначертаний партии на новую пятилетку. Долг коммунистов возглавить движение трудовых коллективов за принятие встречных планов, за досрочное выполнение планов текущего года и пятилетки в целом. На любом посту, в любом деле они обязаны показывать личный пример. Высокую ответственность за увеличение производства, повышение качества продукции проявляют, например, коммунисты Бурибаевского рудоуправления, Матраевского совхоза.

Для активного политического бойца характерны не только личный почин, личная инициатива. Коммунист должен вести за собой беспартийных, вспять в них веру в дело партии, решительно бороться против благодушия и самоуспокоенности. Член партии скотник Таналыкского совхоза, Герой Социалистического Труда К. С. Сулейманов свою пятилетку выполнил за четыре года и ведет большую государственную и партийную работу как депутат Верховного Совета РСФСР и член райкома КПСС, постоянно делится своим мастерством с молодежью.

Коммунист дядя ордена Ленина Матраевского совхоза Т. Ф. Турбина не только возглавляет соревнование, но и ведет большую работу с односельчанами как партгруппы фермы, как член райкома КПСС и депутат районсовета, оказывает помощь отстающим, не проходит мимо недостатков. Много у нас и других коммунистов-передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, личным примером и словом ведущих за собой массы трудящихся. А пропагандисты, политинформаторы, которые, не считаясь с личным временем, разъясняют массам политику партии.

Наша партия не приемлет пассивности и равнодушия. Если ты коммунист, твой долг не пасовать перед трудностями, не поддаваться отсталым настроениям, а бороться с ними, утверждать коммунистические идеалы. Если же член партии не проявляет инициативы и активности, деловитости и дисциплинированности, то следует за это спросить с него. И спросить со всей строгостью, помня установленное положение, что у коммунистов нет никаких привилегий, кроме одной — больше, чем другие, отдавать общему делу, лучше, чем другим, бороться и трудиться ради его торжества.

Высокая честь быть членом партии Ленина, но велика и ответственность. Люди долга, коммунисты сильны своей сознательностью, творческой активностью, крепкой дисциплиной. Отвечая на решения декабря (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, они идут во главе успешного движения советских людей за успешное выполнение предначертаний партии на новую пятилетку.

Обсуждаем проект ЦК КПСС

Твердой поступью

вступил коллектив Бурибаевского рудоуправления в десятую пятилетку. Этому способствовало успешное завершение девятой пятилетки. Сейчас на предприятиях, в цехах и бригадах царит высокая трудовая атмосфера, вызванная подготовкой к XXV съезду Коммунистической партии.

Широкий отклик вызвал среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», который в эти дни обсуждается во всех коллективах рудоуправления, на собраниях трудящихся. Так, на состоявшемся партийном собрании коммунисты обсудили этот важный документ партии. Он нашел глубокое одобрение в сердцах всех коммунистов рудоуправ-

ления. Так, выступившие на собрании коммунисты начальник планового отдела рудоуправления Н. М. Ершов, проходчик Маканской шахты Н. В. Горшенин, машинист подъема Маканской шахты К. Н. Шихова, начальник фабрики М. Н. Холоднов и другие, одобряя проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, внесли свои ценные предложения.

Например, коммунисты просят областной комитет партии быстрее решить вопрос о выделении подрядчика для строительства Октябрьского рудника, предложили начать немедленную реконструкцию фабрики с целью улучшения качественных показателей, комплексного извлечения металла из руды и повышения эффективности производства, построить плотину на речке Макан с целью накопления воды для технических целей и т. д. Кроме того, были вне-

сены предложения по улучшению условий труда на Маканской шахте, благоустройству поселка, бытовых условий трудящихся.

Собрание единодушно одобрило проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, обязало парком и цеховые парторганизации развернуть глубокое разъяснение и обсуждение среди трудящихся проекта, предложило добиваться утверждения подлинно партийного стиля работы во всех сферах хозяйственной деятельности, повышать ответственность всех работников за выполнение плановых заданий, укреплять дисциплину, улучшать проверку исполнения.

Партийное собрание призвало всех трудящихся рудоуправления своим самоотверженным трудом достойно встретить XXV съезд КПСС, обеспечить выполнение и перевыполнение заданий десятого пятилетнего плана.

Н. Мосунова.

Выйти из отстающих

На днях состоялось общее собрание колхозников колхоза имени Фрунзе. Оно было посвящено обсуждению проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

И доводчик председатель колхоза Р. В. Исятаев, и выступающие отметили, что колхоз неудовлетворительно завершил девятую пятилетку как по полеводству, так и по животноводству.

Колхоз остался в большом долгу перед государством по продаже зерна и животноводческой продукции, — сказал бригадир Р. В. Бухарбаев, — однако возможности в хозяйстве, для того чтобы наверстать упущенное, есть. Скажем, для поднятия производительности скота необходима прочная зерновая база. А чём располагает в этой области колхоз? Во-первых, обширными лугами. Для того, чтобы луга дали обильные кор-

ма, нужно в плотную заняться мелиорацией, построить плотины в двух местах на реке Таналык, создать водохранилища и заполнить их во время весеннего половодья, а затем постепенно, по мере надобности, использовать эту воду при помощи насосной станции ДДН, которая имеется в колхозе, но, к сожалению, используется нерационально.

Во-вторых, создать культурные пастища, по-хозяйски заниматься выращиванием кукурузы.

Ежегодно хозяйство терпит убыток от ветровой и водной эрозии. Поэтому стало время капитально взяться за выращивание полезащитных лесных полос.

Десятая пятилетка — это пятилетка эффективности и качества. Говоря об этом, инженер колхоза Ф. Г. Акбалин обратил внимание всех

механизаторов и водителей автомашин на необходимость хозяйственного отношения к технике.

Сейчас механизаторы ведут деятельность подготовку к весенним полевым работам первого года новой пятилетки. Ремонтируют почвообрабатывающий инвентарь, технику. Для этого создано звено. Качество ремонта — хорошее.

Собрание колхозников единодушно одобрило проект ЦК КПСС к XXV съезду партии и приняло решение, направленное на достойную встречу XXV съезда КПСС. Главное внимание сосредоточить на успешном проведении зимовки скота, на своевременной и качественной подготовке к весеннему севу, на широком развертывании социалистического соревнования за высокую продуктивность скота и высокие урожаи.

И. Кудабаев.

Семинар в совхозе

Партийный комитет Хайбуллинского совхоза провел семинар политинформаторов и агитаторов. Для них прочитаны доклад «О развертывании массово-политической работы по разъяснению проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», лекция «Ленинским курсом — к новым рубежам», доклад «О задачах политинформаторов и агитаторов по мобилизации тружеников совхоза на достойную встречу XXV съезда КПСС».

С опытом работы агитколлектива Худайбердинского отделения ознакомил участников семинара руководитель агитколлектива З. С. Итебов. О том, как проводят беседы с животноводами на ферме рассказал агитатор М. В. Каракова.

Оживленно обсуждали доклады и выступления участники семинара. Например, отметили, что молодым агитаторам еще мало оказывается практической помощи. Решили поручить более опытным агитаторам научить их формам и методам работы, систематически проводить такие семинары.

Р. Амирханов.

Дневник

надоев молока на
13 января 1976 года

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца (в цент.), третья — надоено за день (в кг), четвертая — процент товарности.

Колхозы:

Им. Фрунзе	74	2,5	60
Новый путь	150	3,8	66
Кр. доброволец	187	3,6	66
Им. Калинина	92	2,6	85
Кр. знамя	364	6,4	70
Им. Ленина	356	3,9	73
Сакмар	163	3,8	—
Им. Салавата	80	2,0	—

Совхозы:

Акъярский	309	2,3	83
Таналыкский	539	4,3	71
Хайбуллинский	257	2,6	61
Маканский	459	4,0	75
Матраевский	660	4,9	78
Стешной	113	2,7	69
ПО РАЙОНУ	3818	3,7	68

в прошедшие дни января в большинстве хозяйств района наметилось увеличение вало-

вого производства и суточных удоев молока от коровы. Однако, по-прежнему очень низки удои молока в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, имени Салавата, в Акъярском совхозе.

По-прежнему очень низка товарность молока. В колхозе имени Фрунзе она составляет 60, а в Хайбуллинском совхозе 61 процент. За 12 января произведено всего 34251 кг молока, а сдано государству 23354, то есть в колхозах и совхозах района на внутрихозяйственные нужды израсходовано 32 процента, или 10897 кг молока.

Сейчас повсеместно начался массовый отел коров и увеличение удоев молока закономерное явление, только его надо правильно использовать. Не везде вновь растелившихся коров доят три раза в день и на этом теряют немалое количество молока.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, труженики Таналыкского совхоза достаточно выполнили пятилетку по сдаче государству животноводческой продукции. За этот срок народнохозяйственный план по сдаче мяса выполнен на 102 процента, молока — на 108, шерсти — на 107 процентов.

Животноводы хозяйства обязались в честь XXV съезда партии проработать государству сверх этого 10785 центнеров молока, 600 центнеров мяса и 318 центнеров шерсти.

Сдаточный вес одной головы на мясо возрос за 5 лет более чем на двадцать килограммов и составил в 1975 году 373 кг.

У каждого коммуниста партийное поручение

Искусство партийного руководства состоит в том, чтобы равномерно распределить силы партийной организации, с наибольшей полной отдачей использовать индивидуальные особенности человека, его знания, опыт. Все коммунисты должны участвовать в практической жизни парторганизации, решать задачи, стоящие перед коллективом. Политическая зрелость трудящихся, сознательность и трудовая активность прямо пропорциональны активности коммунистов.

Партийная жизнь

Мы это понимаем и стремимся правильно вести воспитание коммунистов. Одна из форм работы с коммунистами — это партийное поручение. На учете в нашей партийной организации сорок три члена и два кандидата в члены партии. Это главным образом механизаторы, специалисты сельского хозяйства. Есть в числе коммунистов преподаватели восьмилетних школ. Широк и разнообразен круг партийных поручений, которые выполняют коммунисты колхоза.

Более половины коммунистов имеют постоянные поручения. Это прежде всего члены партии, занимающие выборные должности в партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организациях. Десять коммунистов являются пропагандистами в сети партийного, комсомольского и экономического просвещения. В парторганизации пять лекторов-докладчиков, три коммуниста работают в группах народного контроля, в товарищеских судах, в редакциях стенной газеты. Отдельные коммунисты выполняют временные партийные поручения.

Хорошо выполняют свой партийный долг, с большой ответственностью относятся к партийным поручениям ком-

Прибыль от животноводства составила за 5 лет 2 406 800 рублей.

Растет поголовье. На первое января 1971 года в совхозе было 4283 головы крупного рогатого скота и 16013 овец. В 1975 году на 1 декабря поголовье крупного рогатого скота составило 4359 и овец 16647 голов.

В течение пятилетки коллектив совхоза завоевал Красное знамя Министерства сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, неоднократно — Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета и райкома профсоюза работников сельского

хозяйства и заготовок.

Идет ответственная пора — зимовка скота. Рабочники животноводства совхоза добиваются хороших надоев молока, значительного привеса на откорме крупного рогатого скота.

Успех зависит в первую очередь от кормовой базы. Даже в трудном 1975 году заготовлено для общественного скота 26560 центнеров сена, 27806 центнеров соломы, 11443 центнера веточного корма, 4213 центнеров зернофуражи. Заготовка соломы продолжается и в настоящее время за пределами района.

В совхозе большое внимание придают рациональному и эффективному использова-

ТРУДОВОЙ РИТМ

мосмесителями. Измельченную солому запаривают, известуют и обрабатывают кальцинированной содой, добавляют соль, мочевину. Получается хороший корм. Отлично трудятся на этом участке Райфа Рахимова, Загира Буранбаева, Раука Кульчибаева.

Подготовку кормов к скармливанию ведут все фермы совхоза, — говорит зоотехник М. И. Маскин. — Это здорово нас выручает.

На Центральной ферме 1360 голов крупного рогатого скота, из них 315 фуражных коров. Они размещены в добрых помещениях, где чисто, светло и сухо. За ними ухаживают 55 животноводов. Этот городок для скота

мунистов З. Х. Муталов, Р. Ш. Алибаев, С. Г. Кривенков, Н. А. Бударин, А. Г. Абубакиров, А. Е. Завгородняя и многие другие.

Успешное выполнение партийного поручения во многом зависит от самой парторганизации. Важно правильно подобрать и дать поручение, помочь коммунисту его выполнить, равномерно загрузить всех партийных работников. Распределяя постоянные поручения, особенно связанные с ведением политко-воспитательной работы, партбюро ис-

БУРИБАЕВСКОГО рудоуправления провел семинар пропагандистов экономического образования. На семинаре выступили: зам. секретаря парткома В. А. Аристов на тему «Организация контроля за ходом учебного процесса, самостоятельная работа слушателей», секретарь парткома Г. В. Бикбов — на тему «Проект ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980

годы» и задачи коллектива на десятую пятилетку». Председатель методического совета Р. А. Кузьменко выступила с рекомендацией по проведению занятий в школах экономического образования и коммунистического труда с изучением материалов декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Н. Мосунова, рабкор.

Методический совет

ЭТО ПОМЕЩЕНИЕ, что находится на молочнотоварной ферме Ново-Петровского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза, редко когда пустует. Разве что в часы дежурки, да ухода за животными. Свой красный уголок животноводы любят, ибо здесь всегда можно почтить свежие газеты, послушать хорошую музыку через радиоприемник. А если есть свободное время, то скоротать его за настольными играми.

Но не только это ведет до ярок и скотников сюда. В красном уголке регулярно вывешиваются итоги социалистического соревнования. Соперничают, скажем, Любовь Бородина и Надежда Шевченко — под их фотографиями пока-

затели надоев: валовой от фуражной коровы. И так у каждой двери. И на ферме итоги подводятся после каждой пятидневки и в честь лучшего работника агитаторы, зав. клубом Галина Тихонович и библиотекарь Валентина Иванова, выпускают «молнию». И периодическая печать, да и в целом оформление красного уголка, ведется ими под руководством профгруппы, скотника дойного гурта Муллайана Шаймухаметова.

Муллайн ревностно следит за состоянием красного уголка, — рассказывает зоотехник отделения Хамит Хабдуллин, — ведь и эти показатели соревнования, и короткие

Красный уголок фермы

минуты отдыха, проведенные здесь, подспорье в работе.

Экран социалистического соревнования показывает, что сам профгруппа и его наставник Алексей Ильин держат первенство среди скотников. Коровы их группы, а их 128, дают молока больше, чем в остальных.

Сегодня красный уголок — центр агитмассовой работы на ферме. Это он помогает животноводам достойно встретить XXV съезд партии, успешно вести зимовку. На Ново-Петровской ферме он полностью оправдывает свое назначение.

А. Максютов.



В цехах Маканская шахты Бурибаевского рудоуправления установлено множество различного электрооборудования и аппаратуры, которые требуют к себе внимательности, точного подхода. Тут нужны умелые руки и знание дела. Такими качествами обладает электрослесарь, ударник коммунистического труда Александр Павлович Мартышкин.

— Специалист он не плохой, хорошо знает свое дело, тем более у него богатый опыт (он работает на руднике более двадцати лет).

Обслуживает точные механизмы квалифицированно, — говорят про него руководители шахты.

И делу А. П. Мартышкин отдает много своих сил и знаний, чтобы техника, работающая под его контролем, работала беспародично и ритмично.

НА СНИМКЕ: А. П. Мартышкин за проверкой аппаратуры.

Фото В. Усманова.

Г. Кутуков,
секретарь партбюро колхоза
«Красный доброволец».

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
15 января 1976 г., 2 стр.

ТАНАЛЫКОВЦЕВ

оснащен технически. Корма грузят погрузчиком. Для раздачи кормов и для доставки концентратов выделен трактор с тележкой. В помещениях работают автопоилки, навозные транспортеры.

В эти зимние дни, хотя больше половины коров еще не отелились, средний надой по ферме составляет 3,7 килограмма в сутки. Отдельные доярки, как Х. Тулябаева, А. Мифтахова, М. Акчурину, М. Каримова, на даивают и того больше. В их группах сейчас суточные надои 4—6 кг.

Успех зависит и от работы скотников. А они здесь работают в большом согласии с доярками. Все коровы находятся в хорошей уп-

таниности. Каждый животновод старается в срок накормить и напоить животных, почистить, выгнать на прогулку, подонять в одно и тоже время.

С большим интересом познакомились мы с проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Главная задача новой пятилетки состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа. Это забота о нас. В ответ мы постараемся трудиться лучше, добиваться более высоких производственных показа-

телей,—говорит бригадир дойного гурта В. П. Негров.

Галина Пятова уже третий год работает телятницей. Для нее уже стало привычным получать высокие привесы. В завершающем году пятилетки она неоднократно была победительницей соревнования среди своих товарищ. Сейчас она ухаживает за 40 телятами и ежесуточно получает по 650 граммов привеса.

Принимает и «ставит» на ноги новорожденных телят Юфар Калимуллина. Она ухаживает сейчас за 33 телятами. Среднесуточный привес теленка более 600 гр.

И в телятнике, и в профилактории всегда порядок. Всюду чисто, светло, свежо и сухо. Поэтому нет и падежа.

—Парторганизация наце-

ливает все средства и формы агитационно-пропагандистской работы на то, чтобы довести до сознания каждого труженика содержание и огромное значение решений декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК партии к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Активное участие в этом принимают партийные и хозяйствственные активы, пропагандисты, политинформаторы и агитаторы,— рассказывает секретарь парткома И. М. Перетятько.

Силами агитаторов оборудован красный уголок для животноводов. В нем созданы все условия для работы и культурного отдыха. На стенах—плакаты, социалисти-

ческие обязательства района и коллектива. Здесь бюллетени, из которых доярки могут узнать кто сколько налил молока, кто сегодня впереди. Регулярно выпускается «боевой листок», «молния», в которых критикуются нарушители трудовой дисциплины. Здесь свежие газеты и журналы. Все это сделано агитаторами Центральной фермы.

Высокий трудовой настрой, который царит сейчас среди животноводов, а также широко развернувшееся соревнование за увеличение производства создают полную уверенность в том, что животноводы порадуют Родину новыми трудовыми успехами и в 1976 году.

У. Илимбетов.

Башкирский ЦНТИ сообщает

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» уделено большое внимание развитию рационализации и изобретательства как решающих факторов ускорения темпов научно-технического прогресса. Сегодня мы расскажем читателям газеты о наиболее интересных технических новшествах, внедренных за последнее время в районных объединениях «Сельхозтехника».

Сборочные стенды

В специализированном цехе Белебеевского районного объединения «Сельхозтехника», где ремонтируются автомобили ГАЗ-69, сборку рессор ведут при помощи гидравлического стенда, сконструированного главным инженером объединения В. И. Карповым. Использование стенд для сжатия рессорного пакета втрое ускорило процесс сборки и обеспечило безопасность про-

ведения операции.

В этом же объединении по предложению другого рационализатора — В. А. Бурцева изготовлен стенда, обеспечивающий удобство и облегчение процесса сборки гусеничных тележек трактора Т-4 после ремонта отдельных его деталей. С внедрением этого стенда облегчились условия и в два раза повысилась производительность труда.

Штамп для изготовления заклепок

струированного рационализаторами Л. Э. Пикка и М. И. Кондратенко.

При необходимости изготовления заклепок с полукруглой или потайной головкой заменяют пuhanсоны или матрицы, имеющие соответственно выточку на рабочем торце или фаску в отверстии.

С внедрением штампа более чем в 5 раз повысилась производительность операции изготовления заклепок.

Методом горячей обжимки

Вышедшие из строя планки навозоуборочного транспортера ТСН-3Б обычно восстанавливают методом горячей обжимки, предварительно нагревая их в электропечи. Для того чтобы обеспечить непрерывную посадку раскаленных планок к месту обжимки, а также в целях стабильного нагрева их путем

постоянной выдержки в печи, рационализаторами Ишимбайского районного объединения «Сельхозтехника» М. И. Кондратенко и У. Х. Бакировым предложено механическое загрузочное устройство. С внедрением его улучшилось качество нагрева планок, обеспечивается удобство и безопасность в работе.

Установка для цинкования метизов

дительность труда повысилась.

Дополнительную информацию обо всех рассказанных выше новшествах специалисты колхозов и совхозов могут получить в Башкирском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: г. Уфа, ул. Кирова, 15.

Подборку составил Ф. Мохов, старший инженер Башкирского ЦНТИ.

Каждый килограмм кормов — в дело Их продукцию ждут на ферме

Эти ребята работают в корпомехе Бузавлынского отделения Акъярского совхоза. У них, пожалуй, одна из самых «горячих» работ на ферме. Расуль Такалов и Рамазан Тулябаев загружают в запарник солому, а затем готовую массу выдают, так сказать, на горяч.

Оба они недавно побывали в Кировоградской области, вместе с товарищами заготавливали солому. Так что, какой ценой достается этот корм, им известно лучше, чем остальным. Поэтому стараются, чтобы весь он шел в дело. Вот и сейчас они только что закончили выгрузку соломы и через некоторое время, после отдыха, вновь начнут подавать солому в измельчитель.

Казалось бы, однообразная работа. Каждый день одно и то же: измельчать солому, добавлять к ней химические элементы, запаривать, вновь подавать готовую массу на транспортер. Но Расуль



и Рамазан знают, что их труд необходим. Запаренный корм ждут на ферме. И поэтому ра-



ботают с огоньком.

С самого начала зимовки кочегарит у котла КВ-300 Александр Неизвестный. Он своеобразный технолог приготовления соломы, именно от него и сменщика Сагадея Исянбаева зависит каким будет корм. И поэтому выдержать весь предусмотренный технологический режим — их основная задача.

— И это на самом деле так, — говорит Александр, — снизится немного температура — пар меньше, а значит и солома будет потом поедаться скотом хуже. О своих дефектах мы узнаем от доярок, но стараемся работать так, чтобы наша продукция была приготовлена отменно. Это будет нашим вкладом в общее дело — в борьбу за большее молоко.

НА СНИМКАХ: Р. Такалов (справа) и Р. Тулябаев. У котла КВ-300 — А. Неизвестный.

Фото В. Усманова.

Счастливая старость

строго, придирчиво осматривала каждую лошадь и сбрую. И мы всегда получали вместе с колхозниками, за которыми закреплены лошади, положительную оценку.

Последние годы перед уходом на пенсию работал скотником. И где бы я ни работал, добросовестно выполнял все, что мне поручалось. И вот теперь мы вместе с женой на отдыхе. Государство проявляет большую заботу о людях, престарелого возраста. Мы получаем неплохую пенсию. У нас во дворе

есть необходимый скот. Колхоз помогает его содержать, выделяет корма. Одним словом, хотя мы и завидуем нынешней молодежи, которая живет в счастливое время, но у нас счастливая старость, которую дала нам наша родная Советская власть.

Д. Буранкаев, заслуженный колхозник колхоза «Красное знамя».

За верность своему долгу

(ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ)

Много писем получает редакция о благородном деле медиков района. И сегодня мы предлагаем читателям несколько из них.

— Мы не могли даже представить себе, что болезнь свалит нас, меня и шестилетнюю дочку, с ног сразу, — пишет из поселка Целинный АЛЕКСАНДРА САМБУРОВА. — Несчастье было предотвращено благодаря усилиям врачей и медперсонала Хайбуллинской участковой больницы Р. Ш. Юнусова, А. Ф. Третьяковой, В. Денисовой и других. Сейчас мы обе чувствуем себя хорошо, поправляемся.

Со словами благодарности обращается к хирургу районной больницы С. Х. Фатхуллину, гинекологу О. Б. Чистосердову, терапевту З. А. Нигматуллину, операционной сестре Р. Тагировой и другим недавно вылечившейся после сложной операции ТАТЬЯНА РЫБАКОВА из Переволочанской ГРЭ. Она также очень благодарна донорам: инженеру В. И. Храмову, трактористу Ф. И. Голубцову, шофера И. Ф. Резаеву и А. И. Демидову, слесарю Д. А. Демирову, жителю поселка Бурибай И. Баранову.

— Спасибо Вам, мои спасители, — заключает она свое письмо.

Врачей Бурибаевской больницы Х. Б. Муталлапову и Р. Г. Юнусову благодарят ветеран труда, ныне пенсионер, проживающий в поселке Бурибай, А. М. АДЕЛЬГИЛЬДИН; врача Матраевской медсанчасти Ф. А. АШИРОВУ, акушерок В. Черняевскую и З. Терешкову и других — семья ЯНСАИТОВЫХ из поселка Уфимска.

Прошло более 30 лет со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны над гитлеровским фашизмом. Но раны и сейчас временами дают о себе знать бывшим фронтовикам, получившим тяжелые ранения. Об этом пишет в редакцию житель села Акъяр ФАИЗРАХМАН ТАГИРОВ. Благодарят он врача районной больницы Г. А. Бухарбаева за его чуткость и внимание к больным.

Победитель соревнования

Прошло ровно десять лет с тех пор, когда Роза Юлдашбаева поступила ученицей в кульмаг. Затем её переводят в хозяйственный магазин. Здесь она в совершенстве овладевает профессией продавца. Все два лишних года работы в этом магазине была в числе передовых.

Сейчас Р. Г. Юлдашбаева работает вместе с Нафисой Каиповой в комиссии магазине коопромдлага. Покупатели довольны ее работой. В магазине всегда чисто, уютно.

Соревнуясь с продавцами продовольственного магазина № 1, которым заведует Р. Усманова, они, борются во что

И. Кудабаев.



НА СНИМКЕ: Р. Юлдашбаева за работой.

Фото В. Усманова.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

★ Служат парни Родине Задание выполняет в срок

Жители поселка Бурибай Наталья Федоровна и Николай Александрович Субботины получили письмо из войсковой части, где служит их сын Сергей. Командир части и его заместитель по политчасти пишут:

«Здравствуйте, уважаемые Наталья Федоровна и Николай Александрович!

Ваш сын Сергей с первых дней службы зарекомендовал себя как исполнительный, трудолюбивый воин. Он специалист 2-го класса, отличник боевой и политической подготовки, в короткий срок освоил специальность, грамотно эксплуатирует технику. Сергей и дальше продолжает совершенствовать свою боевую специальность, повышает идеино-политический уровень. Порученные задания выполняет с хорошим качеством, точно в срок.

Взятое социалистическое обязательство по достойной встрече XXV съезда КПСС Сергей успешно выполняет. Пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей.

Уважаемые Наталья Федоровна и Николай Александрович, мы благодарим Вас за воспитание сына, достойного защитника нашей любимой Родины. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и всего наилучшего в жизни».



НА СНИМКЕ: С. Субботин.

За звание сильнейшей Спорт

Зимние каникулы для волейболистов средних школ района стали днями последних приготовлений перед первенством за звание сильнейших. И вот в минувшие пятницу и субботу семь команд скрестили шпаги в спортивном зале Татыр-Узянской средней школы. Волейбольная площадка этой школы впервые собрала столько спортсменов. Совхозная спортивная аrena стала местом встречи старых соперников — волейболистов Акъярской и Бурибаевской средних школ, а также новичков первенства — спортсменов из Янтышевской, Мамбетовской средних школ и хозяев площадки.

Всем было известно, что «гвоздем» первенства будет встреча между акъярскими и бурибаевскими волейболистами. Так что остальные встречи, по мнению болельщиков, ожидались менее интересными. Но когда воспитанники Мухамета Карабаева — учителя физвоспитания Мамбетовской средней школы, выиграли вторую половину игры Улановцев, стало ясно, что прогнозы не оправдаются. И хотя в этой встрече мамбетовцы проиграли со счетом 2:1, но, играя с подольчанами,

одержали победу. А бурибаевцы, очевидно, считая их слабыми соперниками, ослабили внимание. В итоге первая половина, проиграна со счетом 13:15. И только оставшиеся вторая и третья сетки принесли бурибаевцам победное очко. И теперь, когда первенство позади, можно с уверенностью сказать, что в полку волейболистов района прибыло еще на одну растущую команду из Мамбетово. И ничего, что пока у них лишь четвертое место. Начало отрадное.

Два дня соревнований показали, кто на что способен. Волейболисты Бурибаевской средней школы, не потерпев ни одного поражения, стали абсолютными лидерами первенства. Правда, победа дала легко. Во встрече с акъярцами они проявили большую волю и стремление. Итог первой сетки 15:4. Во второй сетке сильнее были акъярцы. Соперники поменялись площадками при счете 9:15. Но уверенными действиями питомцы Анатолия Алексеевича Корнилова в третьей

сетке одержали победу с перевесом в четыре мяча. Акъярцы, набрав 5 очков, заняли второе место. Спортсмены Ивановской средней школы заняли третью ступень пьедестала почета.

Лучшими игроками первенства единодушно признаны нападающие В. Чемоданов из Бурибаевской средней школы и К. Некрасов из Акъярской.

Уже в который раз приходится говорить об одном и том же. Массовость соревнований районного масштаба до сих пор остается низкой. На эти соревнования не прибыли команды Целинной, Уфимской средних школ, обычно принимавших участие. А спортивные залы для тренировок есть в обеих школах. Очевидно, не хватило организованности. А жаль. Померяться силами надо каждому — в этом принцип спорта.

В. Голубцов,
председатель комитета по
ФК и спорту при исполнкоме
райсовета.

Редактор М. И. Жданов.

Отчитывается женсовет

В деревне Сагитово Маканско-го сельсовета состоялось собрание женщин. Перед ними с отчетом о работе женского совета за прошедший год выступила председатель женсовета Р. Каипова.

В обсуждении доклада приняли участие 7 человек. Они одобрили деятельность женсовета и избрали новый состав из 7 человек. Председателем женсовета вновь избрана Р. Каипова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРЕДАЧИ ЦЕНТРАЛЬНОГО (Программа 1 «А» «Восток») И ОРСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 января.
9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу», 11.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Программа 12.00 — «Музикальный кинотеатр», 12.30 — Сельский час. 13.30 — Страницы твор-

чества писателя Н. Грибачева. 14.10 — «Сельская учительница». Художественный фильм. 16.05 — Концерт артистов балета. 16.35 — Международная панорама. 17.00 — «Рассказы о театре». 18.00 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции чемпионата Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 22.00 — Концерт. 23.00 — Новости.

Партком, правление колхоза «Красное знамя» и исполком Антиганско-го сельсовета выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу кончины после продолжительной болезни

ИСКУЖИНА ГАБИТА ИБРАГИМОВИЧА.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.